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SUPER BRAVO 2 

Bedienungsanleitung 
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Geräteübersicht

1 Halterung für Hörer bei Wandmontage  
2 Wähltaste / OK-Taste  
3 Pfeiltaste rückwärts  
4 Display  
5 Anzeige neuer Anrufe in Abwesenheit  
6 Pfeiltaste vorwärts und Löschtaste  
7 Direktwahlspeicher 1 und 2 
8 Menü- / Edit-Taste  
9 SOS-Taste zum Auslösen eines Notrufs  
10 CLIP-Taste zum Aufrufen der Anruferliste und ESC zum verlassen von 
Menüs 
11 R-Taste  
12 Mutetaste zum Stummschalten des Mikrofons  
13 Wahlwiederholung / Pause  
14 Optische Anrufsignalisierung, blinkt im Takt des Rufsignals  
15 Alphanumerische Tastatur  
16 Mikrofon  
17 Freisprechtaste  
18 Einstelltaste für Hörerlautstärke  
19 Hörerlautsprecher  
 

Installation 
 
Installationsort für das Notruftelefon 

Bei der Installation des Notruftelefons ist darauf zu achten, dass es sich immer in 
Reichweite des Notruftasters befindet und für Sie sowohl tagsüber als auch nachts gut 
zu erreichen ist.  
Die Reichweite des Notruftasters beträgt bis zu 40 m im Umkreis des Telefons.  
Sie verringert sich, wenn sich Hindernisse (z. B. Wände oder Stahlkonstruktionen) 
zwischen dem Notruftaster und dem Notruftelefon befinden.  
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Einsetzen der Batterien 

Das Telefon benötigt 4 AA Batterien (im Lieferumfang enthalten) um alle Funktionen zu 
gewährleisten. Das garantiert eine volle Funktionalität inklusive der Notruffunktion bei 
Stromausfall für maximal 12 Stunden. Die Telefonnummern im Telefonspeicher sowie 
die Sprachaufzeichnungen werden in einem Flashspeicher  
gesichert, der keine Batterien benötigt. Das heißt, diese bleiben auch bei einem 
Batteriewechsel erhalten.  
 
Bevor Sie das Batteriefach öffnen, stellen Sie sicher, dass der Netzstecker des Telefons 
herausgezogen ist.  
 
1. Verwenden Sie einen Schraubendreher, um die Abdeckung des Batteriefachs 
vorsichtig anzuheben.  
2. Setzen Sie die 4 AA Batterien, entsprechend der Polaritätssymbole im Batteriefach, 
ein.  
 

Achtung : Erscheint im Display oder wird das Display dunkler, dann wechseln 
Sie bitte die Batterien. Verwenden Sie ausschließlich neue AA 1,5 V Alkaline 
Batterien.  
 
Sicherheitshinweis: sinkt die Batteriespannung unter 2,5 V, wird das Telefon 
automatisch gesperrt. In diesem Fall erlischt das Display und alle Funktionen,  
bis auf folgende Grundfunktionen, werden ausgeschaltet.  
- wählen  
- ein Gespräch führen  
- Anrufe empfangen.  
 
Reset:  
-Ziehen Sie den Netzstecker und ersetzen Sie die Batterien durch neue, volle Batterien.  
-Nach dem Einsetzen der neuen Batterien schließen Sie den Netzstecker wieder ans 
Telefon an.  

-Das Display leuchtet auf und das Symbol erlischt.  
 

Die Batterie des Notruftasters wechseln 

Der Notruftaster ist mit einer vorinstallierten internen Batterie vom Typ 12V / 23A 
ausgestattet. Von Zeit zu Zeit sollten Sie den Notrufknopf (rot) auf dem Notruftaster 
drücken, um die Funktionalitätzu überprüfen. Leuchtet die rote LED, findet eine 
korrekte Übertragung statt. Leuchtet die LED nicht, ersetzen Sie bitte die Batterie 
durch eine neue.  
 
1. Verwenden Sie einen Schraubendreher, um die Schraube am unteren Gehäuse zu 
entfernen und öffnen Sie das Gehäuse.  
2. Ersetzen Sie die DC 12 V / 23A Batterie. Achten Sie auf die korrekte Polarität.  
3. Schließen Sie das Gehäuse wieder und sichern Sie es durch die Schraube.  
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Stromnetzanschluss 

Stecken Sie den kleinen Stecker des Netzteiles in die Buchse (DC 9V 200mA)  
an der oberen Stirnseite des Telefons. Schließen Sie aus Sicherheitsgründen  
das Anschlusskabel nur an die dafür bestimmte Buchse an und verwenden Sie 
ausschließlich das mitgelieferte Steckernetzteil.  
 
Hat das Notruftelefon keinen Anschluss zum Stromnetz (und keine vollen 
Batterien), stehen ihnen nur noch die bereits beschriebenen Grundfunktionen 
zur Verfügung. Keine anderen Funktionen können ausgeführt werden.  
 

Telefonanschluss 

1. Stecken Sie den kleinen, transparenten Stecker des Telefonanschlusskabels  
in die Telefonanschlussbuchse an der oberen Stirnseite des Telefons.  
2. Stecken Sie den anderen Stecker des Telefonanschlusskabels in die Buchse der 
Telefonanschlussdose.  
3. Stecken Sie einen Stecker des Hörerkabels in die Buchse am Hörer.  
4. Den anderen Stecker des Hörerkabels stecken Sie in die Buchse an der linken 
Geräteseite.  
 

Wandmontage des Telefons 

1. Bohren Sie im Abstand von 83 mm in der Senkrechten 2 Dübellöcher Ø 6mm und 
drehen Sie passende Schrauben in die Dübel ein. Lassen Sie zwischen Unterkante 
Schraubenkopf und Wand ca. 5 mm Abstand.  
2. Heben Sie den Hörer ab. Ziehen Sie die Hörerhalterung für die Wandmontage (20) 
am Gerät heraus, drehen Sie um 180 ° und stecken Sie wieder in die Aussparung. 
Somit hält der Hörer auch in senkrechter Position am Telefon.  
3. Setzen Sie die beiden Nasen des Wandmontageadapters in die beiden Schlitze an 
der Geräteunterseite ein und schieben sie bis zum Anschlag nach oben. Sollten die 
beiden Kabel von unten kommen, können Sie diese vor dem Fixieren des  
Adapters in die Aussparungen des Wandmontageadapters einlegen.  
4. Schließen Sie die beiden Kabel, wie auf Seite 10 beschrieben, an.  
5. Hängen Sie das Telefon in die beiden Schrauben ein und schieben Sie es nach 
unten, bis es fixiert ist und nicht mehr wackelt.  
Bitte beachten Sie, dass Sie vor der Wandmontage die Batterien einlegen müssen!  
 

Das Telefon in Betrieb nehmen 

Beachten Sie, dass einige Tasten des Notruftelefons mit mehreren Funktionen belegt 
sind.  
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MENÜ-Taste 

Wenn Sie die MENÜ- Taste mehrere Male nacheinander drücken, werden folgende 
Menüeinträge aufgerufen:  
 

1. DISPLAY KONTRAST (Display Kontrast einstellen)  
2. ZEIT/DATUM EING. (Zeit/Datum einstellen)  
3. SPRACHE (Sprache)  
4. ANSAGE (Ansage ein/aus)  
5. NUMMER SPEICHERN (Nummer ins Telefonbuch speichern)  
6. NAMEN AUFNEHMEN (Name aufsprechen)  
7. NACHR. AUFNEHMEN (Aufnahme Notrufnachricht)  
8. NACHR. PRUEFEN (Prüfen Notrufnachricht)  
9. FLASH (Flasheinstellung)  
10. WAHLVERFAHREN (Wahlverfahren)  
11. NOTTASTER EINST. (Notruftaster einstellen)  
 

Zu den Menüeinträgen gelangen Sie auch, indem Sie einmal die MENU-Taste 
drücken. Es erscheint der 1. Eintrag Display Kontrast. Sie können dann mit 
Hilfe der Nummerntasten (0 - 9) direkt die weiteren Menüeinträge wählen:  
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Kontrast einstellen 

1. Drücken Sie die MENÜ-Taste (EDIT). Im Display erscheint DISPLAY KONTRAST 
und der Menüpunkt wird angesagt. 
2. Drücken Sie dieTaste . Im Display erscheint der eingestellte Kontrast (zwischen 1 
und 5). 
3. Drücken Sie die Taste ▲ oder ▼, um den gewünschten Kontrast zu wählen und 
bestätigen Sie ihre Auswahl mit der Taste .
4. Im Display erscheint ZEIT/DATUM EING. Sie können nun in den folgenden 

Abschnitt wechseln und Uhrzeit und Datum einstellen oder Sie drücken die Taste 
(ESC), um den Einstellungsmodus zu beenden. 
 
Uhrzeit und Datum einstellen 

1. Drücken Sie die MENU-Taste (EDIT) 2 Mal, im Display erscheint ZEIT/DATUM 
EING. und der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Drücken Sie die Taste . Im Display erscheint ZEITEINGEBEN und die 
Stundenanzeige blinkt im Display. 
3. Stellen Sie mit den Tasten ▲oder▼ die Stunden ein und bestätigen Sie mit der 
Taste . Im Display blinkt nun die Minutenanzeige. 
4. Stellen Sie mit den Tasten ▲oder▼ die Minuten ein und bestätigen Sie mit der Taste 

. Im Display erscheint DATUM EINGEBEN und die Monatsanzeige blinkt im Display. 
5. Stellen Sie mit den Tasten ▲oder▼ den Tag ein und bestätigen Sie mit der Taste
6. Stellen Sie mit den Tasten ▲oder▼ den Monat ein und bestätigen Sie mit der Taste 

. Im Display erscheint die Tagesanzeige.  

7. Beenden Sie den Einstellungsmodus, indem Sie die Taste (ESC) drücken.  
 

NB : Einige Telefonanbieter, welche die Anrufernummer (CLIP) senden, 
übertragen auch Zeit und Datum. In diesem Fall stellt das Telefon 
automatisch die korrekte Uhrzeit und Datum ein. 
 
Einstellen der Displaysprache 

Das Notruftelefon verfügt über 11 verschiedene Displaysprachen. In den 
Grundeinstellungen (werksseitig) ist DEUTSCH (DE) als Displaysprache eingestellt.  
 

1. Drücken Sie die MENU-Taste (EDIT) 3 Mal, im Display wird SPRACHE angezeigt und 
der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Drücken Sie die Taste . Im Display erscheint DEUTSCH (DE)*. 
3. Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ die gewünschte Sprache (DANSK (DK), 
SVENSKA (SE), PORTUGUES (PT), SLOVENSKI (SI), ESPANOL (ES), TURKISH (TR), 
NEDERLANDS (NL), ENGLISH (UK), ITALIANO (I) oder FRANCAIS (F)) und bestätigen 
Sie mit der Taste 

4. Beenden Sie den Einstellungsmodus indem Sie die Taste (ESC) drücken.  
 

Achtung : Der * nach der Sprache bedeutet, dass es sich um die Hauptsprache 
(Grundeinstellung) handelt.  
Achtung : Die Ansagesprache wird nicht automatisch der Displaysprache 
angepasst. Das heißt, es gibt für die Displaysprache keine korrespondierende 
Ansagesprache.  
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Ansage/ Ansagesprache einstellen 

Das Telefon ist mit einer Hauptansagesprache und drei weiteren Ansagesprachen 
ausgestattet. Die Hauptansagesprache ist ITALIANO (Italianisch)* und ist werksseitig 
bereits eingestellt.  
 
Hauptansagesprache: Das Telefon gibt die Zahlen von 0 - 9(Nummerneingabe, 
Übermittlung (Empfang) der Anrufernummer, Telefonbuch), die werksseitig eingestellte 
Notrufnachricht und das voll sprachgesteuerte Menü wieder. Die Hauptansagesprache 
ist die erste Sprache, die im Menü angezeigt wird.  
 
Weitere Ansagesprachen: Das Telefon gibt die Zahlen von 0 - 9(Nummerneingabe, 
Übermittlung (Empfang) der Anrufernummer, Telefonbuch) und die werksseitig 
eingestellte Notrufnachricht wieder.  
 
1. Drücken Sie die MENU-Taste (EDIT) solange, bis im Display LINGUA (=ANSAGE) 
erscheint. Der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Mit der Taste (OK) öffnen Sie das Untermenü Ansage. Im Display erscheint 
„ITALIANO“.  
3. Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ die gewünschte Ansagesprache (ITALIANO, 
ENGLISH, FRANCE oder GERMAN=DEUTSCH) aus und bestätigen Sie mit der Taste .

4. Beenden Sie den Einstellungsmodus indem Sie die Taste (ESC) drücken.  
 
Flashzeit einstellen 

Die Flashzeit lässt sich auf 80 ms, 100 ms, 270 ms, 300 ms oder 600 ms einstellen. 
Welche Flashzeit Sie wählen hängt davon ab, an welchem Anschluss Sie ihr Telefon 
betreiben möchten:  
- an einem Hauptanschluss mit Nutzung der Komfortfunktionen  
- oder an einer Nebenstellenanlage, die gleichwertige Funktionen bereitstellt.  
 
Die Komfortfunktionen: Anklopfen, Makeln, Rückfragen, weiteres Gespräch annehmen 
und Dreierkonferenz müssen Sie bei ihrem Netzbetreiber beantragen. Bei der 
Deutschen Telekom AG werden diese Leistungen unter der Bezeichnung T-Net-
Funktionen geführt und können ausschließlich an einem Hauptanschluss genutzt 
werden, wenn die Flashzeit auf 300 ms eingestellt ist.  
 

- Drücken Sie die MENÜ-Taste (EDIT) bis im Display FLASH angezeigt wird. Der 
Menüpunkt wird angesagt.  
- Drücken Sie die Taste , um das Menü zu öffnen.  
- Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ die gewünschte Flashzeit (80, 100, 270, 300 
oder 600ms) aus und bestätigen mit der Taste .

- Um den Modus zu beenden, drücken Sie die Taste (ESC) 
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Wahlverfahren einstellen 

Es stehen Ihnen zwei Wahlverfahren zur Auswahl bereit:  
• MFV (Tonwahl) – heute Standard  
• IWV (Impulswahl) – nur noch bei älteren Telefonanlagen erforderlich  
 
- Drücken Sie die MENÜ-Taste (EDIT) bis im Display WAHLVERFAHREN angezeigt wird. 
Der Menüpunkt wird angesagt.  
- Drücken Sie die Taste , um das Menü zu öffnen.  
- Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ das gewünschte Wahlverfahren (Ton, Impuls 
40/60 oder Impuls 33/66) aus und bestätigen mit der Taste .

- Um den Modus zu beenden, drücken Sie die Taste (ESC) 
 
Einstellen des Notruftasters (Fernbedienung) 

Das Telefon wird mit einem Notruftaster ausgeliefert, der bereits am Telefon 
angemeldet ist.  
Bitte fragen Sie ihren Fachhändler, wenn Sie weitere Notruftaster benötigen. Weitere 
Notruftaster könnten Sie für andere Personen bzw. andere Räume, in denen Sie sich 
aufhalten (Bad, Schlafzimmer), benötigen.  
 
Neue Notruftaster müssen zunächst am Telefon angemeldet werden:  
 
1. Drücken Sie die MENU-Taste (Edit) so oft, bis im Display NOTTASTER EINST. 
angezeigt wird. Der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Drücken Sie die Taste , um das Menü zu öffnen.  
3. Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ ANMELDEN oder LOESCHEN? und bestätigen Sie 
mit der Taste .

Notruftaster anmelden: Haben Sie im Menü ANMELDEN gewählt, sehen Sie auf dem 
Display für 3 Sekunden ANMELDEN. 
Sie können nun bis zu 5 Notruftaster am Telefon anmelden. Sind bereits 5 Notruftaster 
angemeldet, erscheint im Display FULL.  
 
1. Halten Sie den roten Knopf des Notruftasters für ca. 1 Sekunde  
gedrückt.  
2. Im Display des Telefons erscheint ANGEMELDET.  
3. Um weitere Notruftaster anzumelden, wiederholen Sie die  
vorherigen Schritte.  
Wurden nach 3 Sekunden keine Notruftaster angemeldet erscheint  
im Display ANMELDE FEHLER.  
 
Notruftaster löschen: Haben Sie im Menü LOESCHEN? gewählt, bestätigen Sie mit 
der Taste . Es werden nun alle angemeldeten Notruftaster gelöscht. Nach dem 
Löschen müssen Sie alle Notruftaster (auch den mitgelieferten) neu anmelden.  

4. Zum Verlassen des Menüs drücken Sie die Taste (ESC).  
 



p.9/22 

Bedienung des Telefons 
 
Einen Anruf tätigen 

1. Nehmen Sie den Hörer ab oder drücken Sie die Taste (die LED auf dieser Taste 
leuchtet) und warten Sie auf das Freizeichen.  
2. Geben Sie über das Tastenfeld die gewünschte Rufnummer ein. Auf dem Display 
erscheinen die eingegebenen Ziffern. Geben Sie eine Rufnummer mit mehr als 14 
Stellen ein, werden im Display nur die letzten 14 Stellen angezeigt.  
3. Um das Telefonat zu beenden, legen Sie den Hörer auf oder drücken Sie die Taste 

.

Achtung : Es ist möglich während eines Gesprächs in den Freisprechmodus zu 
schalten. Drücken Sie die Taste und legen Sie den Hörer auf.  
 
Eingabe der Rufnummer 

1. Geben Sie die gewünschte Rufnummer mit der Tastatur ein. Ist die 
Hauptansagesprache oder eine der Ansagesprachen eingestellt, werden die gewählten 
Ziffern angesagt.  
2. Zum Korrigieren einer Ziffer drücken Sie die Taste und geben die gewünschte 
Ziffer erneut ein.  
3. Nehmen Sie den Hörer ab oder drücken Sie die Taste , um den Wahlvorgang zu 
starten.  
 
Einen Anruf entgegennehmen 

Wenn ein Anruf eingeht, klingelt das Telefon, die rote LED blinkt im Takt des 
Rufsignals. Die Nummer (wenn die Rufnummernanzeige(CLIP) beim Netzbetreiber 
eingerichtet ist) und der Name (wenn dieser im Telefonbuch gespeichert ist) werden im 
Display angezeigt.  
Ist die Hauptansagesprache oder eine der Ansagesprachen eingestellt, wird die 
eingehende Rufnummer angesagt.  
 
Wenn Sie den Anruf entgegennehmen wollen:
1. Nehmen Sie den Hörer ab oder drücken Sie die Taste oder drücken Sie die rote 
Taste am Notruftaster.  
2. Zum Beenden des Gesprächs legen Sie den Hörer auf oder drücken Sie die Taste

Anruf mit Notruftaster entgegennehmen:  
Sind Sie ein paar Meter vom Telefon entfernt, können Sie ein eingehendes  
 Gespräch auch über den Notruftaster entgegennehmen.  
Drücken Sie hierzu den roten Knopf am Notruftaster. Das Telefon geht automatisch in 
den Freisprechmodus.  
Drücken Sie zum Beenden des Gespräches den roten Knopf am Notruftaster erneut, 
das Telefon kehrt in den Standbymodus zurück.  
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Lautsprecherlautstärke einstellen 

Sie können die Lautstärke des Lautsprechers mit Hilfe des Lautstärkereglers VOLUME 
an der rechten Seite des Telefons einstellen. Mit der Lautstärke des 

Lautsprechers stellen Sie auch die Lautstärke der Ansagesprache ein.  
 

Wahlwiederholung 

Um die letzte Nummer noch einmal zu wählen:  
1. Nehmen Sie den Hörer ab oder drücken Sie die Taste .
2. Drücken Sie die Taste (Wahlwiederholung).  
 
Achtung : Die letzte Nummer, die manuell gewählt wurde und bis zu 32 
Zeichen lang ist, kann wiederholt gewählt werden.  
 
Pause

Das Eingeben einer Pause ist bei interaktiven Telefonsystemen wie z.B. Telefonbanking 
nützlich.  
Eine Pause entspricht dabei einer Wahlunterbrechung von 3,6 Sekunden.  
Drücken Sie an der gewünschten Stelle in der Rufnummer die Taste . Drücken Sie 
diese Taste erneut, wenn weitere 3,6 Sekunden erforderlich sind.  
 
Rückruf 

Einige spezielle Telefonfunktionen, z. B. Anklopfen, benötigen ein 
spezielles Signal. Die R- Taste simuliert dieses Signal elektronisch. 
 
Beispiel: während eines Gesprächs werden Sie von einem weiteren Teilnehmer 
angerufen (Anklopfen). Durch Drücken der R- Taste können Sie das aktuelle Gespräch 
in die Warteschleife legen und den anderen Anruf entgegennehmen. 
Drücken Sie die R- Taste und anschließend die 2, um das zweite Gespräch 
anzunehmen. 
 
Achtung : Bitte beachten Sie, dass Sie diese Funktion bei ihrem  
Telefonanbieter zuerst freischalten lassen müssen (Komfortfunktionen).  
 
Mikrofon stummschalten (Mute) 

Sie können während eines Gesprächs das Mikrofon abschalten, um sich mit einer 
anderen Person zu unterhalten. Der Telefonpartner hört während dieser Zeit nicht mit, 
aber Sie können ihn noch hören.  
 
1. Halten Sie die Taste gedrückt, um das Mikrofon am Hörer und am Basisgerät 
stumm zu schalten.  
2. Lassen Sie die Taste wieder los, um das Mikrofon freizugeben. Der Telefonpartner 
kann Sie jetzt wieder hören.  
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Hörgerätekompatibilität 

Das Gerät ist Hörgerätekompatibel.  
 
Lautstärke des Klingeltons und des Notsignaltons einstellen 

Die Lautstärke des Klingeltons und des Notsignaltons können Sie mit Hilfe des 
Lautstärkereglers an der rechten Telefonseite einstellen:  

Hörerlautstärke einstellen 

Mit dieser Funktion können Sie die Hörerlautstärke einstellen, um Ihren 
Gesprächspartner besser zu verstehen. Die Lautstärke wird während eines Gesprächs 
eingestellt.  
 
1. Drücken Sie während eines Gespräches die Taste am Telefon um die 
Lautstärke zu erhöhen und drücken Sie diese Taste erneut, um die normale Lautstärke 
wieder einzustellen.  
2. Wenn Sie den Hörer auflegen, stellt sich automatisch wieder das normale 
Lautstärkeniveau ein.  
 
Telefonbuch 

Achtung : Zu den Telefonbucheinträgen gelangen Sie nur im 
Telefonbuchmodus  
(das Symbol erscheint im Display). Um in den Telefonbuchmodus zu 

wechseln, drücken Sie die Taste .

Telefonbucheinträge speichern 

Es können bis zu 30 Telefonbucheinträge gespeichert werden.  
 
1. Drücken Sie die MENÜ-Taste (EDIT) solange, bis im Display NUMMER SPEICHERN 
erscheint. Der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Drücken Sie die Taste . Der Cursor blinkt an der ersten Stelle.  
3. Geben Sie mittels der Tastatur die Rufnummer (max. 22 Stellen) ein und bestätigen 
Sie mit der Taste (bei der Eingabe können Sie sowohl die Löschfunktion als auch die 
Pausefunktion nutzen).  
4. Geben Sie nun den Namen (max. 16 Zeichen) ein. Im nächsten Kapitel wird 
beschrieben, wie Sie den Namen mit Hilfe der Tastatur eingeben.  
5. Bestätigen Sie mit der Taste . Im Display erscheint NOTRUF AUS.  
6. Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ AN oder AUS und bestätigen Sie mit der 
Taste .
-Haben Sie NOTRUF AUS ausgewählt und mit der Taste bestätigt , erscheint im 
Display GESPEICHERT und eine Ansage fordert Sie nun auf, den Namen aufzusprechen. 
Dies bedeutet, dass die Nummer nicht als Notrufnummer gespeichert  
wird, sondern als normaler Telefonbucheintrag.  
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-Zum Aufsprechen des Namens halten Sie die Taste gedrückt. Sprechen Sie laut und 
deutlich in das Mikrofon (25), nachdem ein Piepton ertönt ist und im Display VOICE 
blinkt.  
-Lassen Sie die Taste wieder los, wenn Sie mit dem Aufsprechen fertig sind (die 
Aufnahme endet automatisch nach 3 Sekunden). Automatisch wird der aufgenommene 
Namen wiedergegeben.  
-Haben Sie NOTRUF AN ausgewählt und mit der Taste bestätigt, wird zunächst die 
Reihenfolge angezeigt, in der diese Notrufnummer gespeichert wird. Drücken Sie 
erneut die Taste und es erscheint im Display GESPEICHERT. Eine Ansage fordert Sie 
auf, den Namen aufzusprechen.  
-Zum Aufsprechen des Namens halten Sie die Taste gedrückt. Sprechen Sie laut und 
deutlich in das Mikrofon, nachdem ein Piepton ertönt ist und im Display VOICE blinkt.  
-Lassen Sie die Taste wieder los, wenn Sie mit dem Aufsprechen fertig sind (die 
Aufnahme endet automatisch nach 3 Sekunden). Automatisch wird der aufgenommene 
Namen wiedergegeben.  
7. Wiederholen Sie die Schritte 2 bis 6, um weitere Nummern zu speichern. Zum 

Beenden des Einstellungsmodus drücken Sie die Taste ESC). 
 
Eingabe eines Namens 

Für die Eingabe eines Namens sind alphanumerische Einträge erforderlich. In diesem 
Fall wechselt die Tastatur in den Alphanumerikmodus.  
Durch mehrmaliges Drücken der jeweiligen Taste können Sie Buchstaben, Ziffern und 
Sonderzeichen eingeben (siehe nachfolgende Tabelle).  
Falsche Eingaben können mit der Taste gelöscht werden.  
 
Mit Hilfe der Tasten ▲ oder ▼ können Sie den Cursor an die  
gewünschte Stelle bewegen, zum Löschen drücken Sie die Taste .

Telefonbucheinträge suchen 

1. Halten Sie die Taste gedrückt bis im Display angezeigt wird.  
2. Sie können nun mit den Tasten ▲ oder ▼ einen Telefonbucheintrag suchen oder Sie 
geben mit der Tastatur den Anfangsbuchstaben des gesuchten Telefonbucheintrags 
ein. Im Display erscheint der erste Eintrag, der mit diesem Buchstaben beginnt.  
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Haben Sie den Namen aufgesprochen, wird dieser zusätzlich angesagt. Um nach 
Namen mit diesem Anfangsbuchstaben weiterzusuchen, drücken Sie die Taste ▼.

Achtung : Sind keine Telefonbucheinträge gespeichert, dann erscheint beim 
Aufruf des Telefonbuchs LEER im Display. Haben Sie sich alle Einträge des 
Telefonbuchs angesehen, erscheint auf dem Display LISTENENDE.  
Erscheint auf dem Display eine Nummer mit dem SOS-Zeichen, dann bedeutet 
dies, das diese Nummer als Notrufnummer gespeichert ist. 
 
Achtung : Erfolgt 30 Sekunden lang keine Eingabe, kehrt das Telefon in den 
Standbymodus zurück.  
 

Telefonnummer aus dem Telefonbuch wählen 

1. Haben Sie die gewünschte Rufnummer im Telefonbuch gefunden, drücken Sie die 
Taste . Das Telefon wählt die Nummer automatisch im Freisprechmodus. 
2. Im Display werden die gewählte Rufnummer und die Gesprächsdauer angezeigt.  

ODER  
1. Nehmen Sie den Hörer ab oder drücken Sie die Taste (die LED für den 
Freisprechmodus leuchtet) und warten Sie auf das Freizeichen.  

2. Halten Sie die Taste gedrückt bis im Display angezeigt wird.  
 
3. Suchen Sie nun mit den Tasten ▲ oder ▼ (oder Anfangsbuchstaben des Namens 
eingeben) den gewünschten Telefonbucheintrag.  
4. Drücken Sie die Taste . Das Telefon beginnt mit dem Rufaufbau.  
 

Telefonbucheinträge editieren 

1. Halten Sie die Taste gedrückt bis im Display angezeigt wird. 
2. Suchen Sie mit den Tasten ▲oder▼ (oder Anfangsbuchstaben des Namens eingeben) 
den gewünschten Telefonbucheintrag.  
3. Drücken Sie die MENU- Taste (EDIT) für 2 Sekunden. Im Display wird EDITIEREN 
angezeigt.  
4. Drücken Sie die Taste , die erste Stelle der Telefonnummer blinkt.  
5. Mit den Tasten ▲ oder ▼ können Sie den Cursor an die entsprechende Stelle der 
Telefonnummer bewegen. Zum Löschen der Ziffer drücken Sie die Taste oder 
überschreiben Sie die Ziffer. Bestätigen Sie ihre Änderung mit der Taste . Im  
Display erscheint der zugehörige Name und der erste Buchstabe blinkt.  
6. Mit den Tasten ▲ oder ▼ können Sie den Cursor an die entsprechende  
Stelle im Namen bewegen. Zum Löschen des Buchstabens / Zeichens drücken Sie die 
Taste oder überschreiben Sie den Buchstaben / das Zeichen. Bestätigen Sie  
Ihre Änderung mit der Taste .Im Display erscheint NOTRUF AN oder NOTRUF AUS.
7. Erscheint im Display NOTRUF AUS und Sie wollen diese Nummer als Notrufnummer 
speichern, dann wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ NOTRUF AN und bestätigen mit 
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der Taste . Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ die Reihenfolge, in der diese 
Notrufnummer gewählt werden soll und bestätigen Sie mit der Taste .
Wollen Sie diese Rufnummer nicht als Notrufnummer speichern, dann bestätigen Sie, 
wenn im Display NOTRUF AUS steht, mit der Taste und im Display erscheint 
GESPEICHERT.  
8. Wiederholen Sie die Schritte 2 bis 7, um weitere Telefonbucheinträge  

zu editieren. Zum Beenden des Einstellungsmodus drücken Sie die Taste .

Achtung : Die Reihenfolge (der Speicherplatz) der Notrufnummern ist 
entscheidend, da die Notrufnummern in dieser Reihenfolge nacheinander 
gewählt werden (Speicherplatz 1 wird demzufolge zuerst angewählt).  
 
Achtung : Wollen Sie eine Rufnummer auf einem Speicherplatz (Reihenfolge) 
speichern, der schon belegt ist, so wird die dort gespeicherte Nummer um 
eine Stelle nach hinten verschoben.  
 

Telefonbucheinträge löschen 

1. Halten Sie die Taste gedrückt bis im Display angezeigt wird. 
2. Suchen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ (oder Anfangsbuchstaben des Namens 
eingeben) den gewünschten Telefonbucheintrag.  
3. Einen Eintrag löschen: Drücken Sie die Taste einmal, im Display wird 
LÖSCHEN? angezeigt. Drücken Sie die Taste für ca. 2 Sekunden, das Telefon löscht 
diesen Eintrag (Name und Rufnummer) aus dem Telefonbuch. Im Display wird der 
nächste Telefonbucheintrag angezeigt.  
4. Alle Einträge löschen: Halten Sie die Taste so lange gedrückt, bis im Display 
LISTE LOESCHEN angezeigt wird. Drücken Sie die Taste für ca. 2 Sekunden, das 
Telefon löscht alle Telefonbucheinträge (Namen und Rufnummern). Im  
Display wird zunächst GELÖSCHT und dann LEER angezeigt.  
 

Namen aufsprechen / aufnehmen 

Achtung : Ist die Rufnummernanzeige (CLIP) an ihrem Telefonanschluss  
freigeschaltet und der Anrufer hat die Rufnummernübermittlung ebenfalls 
aktiviert und nicht unterdrückt (CLIR), wird bei einem eingehenden Anruf die 
Rufnummer bzw. der Name (wenn im Telefonbuch gespeichert) angezeigt. Die 
Rufnummer wird angesagt.  
 
Wollen Sie, dass der Name des Anrufers bei einem eingehenden Anruf angesagt wird, 
müssen Sie folgendes einstellen:  
 
1. Drücken Sie die MENU-Taste (EDIT) bis im Display NAMEN AUFNEHMEN erscheint.  
2. Drücken Sie die Taste , die Liste aller Telefonbucheinträge wird geöffnet und der 
erste Eintrag wird im Display angezeigt.  
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3. Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ (oder Anfangsbuchstaben des Namens 
eingeben) den Telefonbucheintrag, für den Sie einen Namen aufsprechen wollen.  
4. Zum Aufsprechen des Namens halten Sie die Taste gedrückt.  
Sprechen Sie laut und deutlich in das Mikrofon, nachdem ein Piepton ertönt und im 
Display VOICE blinkt. Beenden Sie die Aufnahme, indem Sie die Taste wieder 
loslassen (nach 3 Sekunden endet die Aufnahme automatisch). Anschließend wird 
automatisch die Aufnahme angesagt. Wollen Sie die Aufnahme löschen, dann drücken 
Sie während der Ansage die Taste .
5. Um weitere Namen aufzusprechen, wiederholen Sie die Schritte 3 und 4. Um den 

Aufnahmemodus zu beenden drücken Sie die Taste .

Eigenschaften / Funktionen des Notrufs 

Die Funktion des Notrufs ermöglicht Ihnen im Notfall eine schnelle Hilfe von Personen, 
die sie über die Notrufnummern in ihrem Telefonbuch gespeichert haben.  
 
Achtung : Diese Funktion gehört nicht zu den Grundfunktionen, d. h. sie ist 
nur verfügbar, wenn das Telefon am Stromnetz angeschlossen ist bzw. die 
Batterien volle Leistung erbringen.  
 

Notrufnachricht 

Sie können zwischen 2 Ansagen wählen:  
 
1. „Das ist ein Notruf, nehmen Sie mit der NULL an.“ Diese Nachricht wird 
abgespielt (Standard), es sei denn, Sie haben eine andere Nachricht aufgenommen 
und gewählt.  
2. Sie können eine eigene Nachricht aufnehmen (max. 20 Sekunden).  
 
Achtung : Wichtig ist, dass die Nachricht mit dem Satz endet  
„nehmen Sie mit der NULL an.“  
 
Eine eigene Nachricht aufnehmen / aufsprechen 

1. Drücken Sie die MENÜ-Taste (EDIT) solange bis im Display NACHR. AUFNEHMEN 
erscheint. Der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Halten Sie die Taste gedrückt. Beginnen Sie direkt nach dem Signalton (VOICE 
blinkt im Display) mit dem Aufsprechen der Nachricht. Halten Sie während der 
Aufnahme einen Abstand zum Telefon von ca.15 cm. Sprechen Sie laut und  
deutlich in das Mikrofon links neben der großen roten Anrufleuchte.  
3. Lassen Sie die Taste wieder los, wenn Sie mit dem Aufsprechen  
der Nachricht fertig sind. Das Telefon spielt automatisch die aufgenommene Nachricht 
noch einmal ab.  

4. Zum Beenden des Aufnahmemodus drücken Sie die Taste .
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Notrufnachricht überprüfen 

Sie können jederzeit die Notrufnachricht überprüfen.  
 
1. Drücken Sie die MENU- Taste (EDIT) solange bis im Display NACHR. PRUEFEN 
erscheint. Der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Drücken Sie die Taste , das Telefon beginnt mit der Wiedergabe  
der eingestellten Notrufnachricht.  

3. Zum Beenden dieses Modus drücken Sie die Taste Aufgenommene Nachricht 
löschen und Standardnachricht wieder herstellen  
 
Haben Sie eine eigene Nachricht aufgenommen, so können Sie diese löschen und die  
 

Standardnachricht wieder herstellen. 

1. Drücken Sie die MENU-Taste (EDIT) bis im Display NACHR. PRUEFEN erscheint. 
Der Menüpunkt wird angesagt.  
2. Drücken Sie die Taste , das Telefon beginnt mit der Wiedergabe der 
aufgenommenen Nachricht.  
3. Drücken Sie während der Wiedergabe die Taste . Ihre aufgesprochene Nachricht 
wird gelöscht und die Standardnachricht wird wieder hergestellt.  

4. Um den Modus zu beenden drücken Sie die Taste .

Wichtige Telefonnummern auf den Hotkeys speichern 

Sie können 2 verschiedene Rufnummern (z.B. Polizei und Ambulanz) auf den Hotkeys 

speichern.  Bei Aufschaltung auf eine Notrufzentrale sind diese Tasten  
ohne Funktion.
 
1. Drücken Sie die MENU-Taste (EDIT) bis im Display NUMMER SPEICHERN erscheint.  
2. Drücken Sie die Taste , der Cursor blinkt an der ersten Stelle der einzugebenden 
Rufnummer.  
3. Geben Sie mit der Tastatur die gewünschte Telefonnummer (max. 22 Stellen) ein 
und bestätigen mit der Taste .

4. Drücken Sie einen der Hotkeys um die eingegebene Rufnummer dort zu 
speichern. Im Display wird GESPEICHERT angezeigt.  
5. Wiederholen Sie die Schritte 1 bis 4, um eine weitere Telefonnummer zu speichern.  
6. Um die auf einem Hotkey gespeicherte Rufnummer zu wählen, heben Sie den Hörer 
ab bzw. drücken Sie die Taste (Freisprechmodus) und drücken den entsprechenden 
Hotkey. Das Telefon beginnt mit dem Rufaufbau.  
 
Achtung : Die auf den Hotkeys gespeicherten Rufnummern können nur 
manuell gewählt werden und werden nicht automatisch bei einem Notruf 
gewählt.  
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Einen Notruf absetzen 

1. Wenn die Notruftaste auf der Fernbedienung oder die Notruftaste am Telefon (SOS) 
für ca. 3 Sekunden gedrückt wird fängt die LED für neue Anrufe am Telefon an zu 
blinken. 15 Sekunden lang ertönt ein lauter Alarmton am Telefon. Wird in dieser Zeit 
die Notruftaste auf der Fernbedienung oder die Notruftaste am Telefon (SOS) für ca. 3 
Sekunden gedrückt, wird der Notruf sofort gestoppt.  
 
Wird in dieser Zeit keine der beiden Tasten gedrückt, wird der Notruf 
abgesetzt, im Display erscheint das SOS-Symbol.  
 
2. Das Telefon beginnt mit dem Rufaufbau zur ersten Notrufnummer (Reihenfolge 
selber wählbar, siehe Kapitel Telefonbucheinträge speichern) im Freisprechmodus und 
spielt dann ununterbrochen die Notrufnachricht ab.  
Wird der Notruf innerhalb von 60 Sekunden mit der NULL angenommen, geht das 
Telefon für 3 Minuten in den Freisprechmodus. Sie können nun mit dem 
Gesprächspartner im Freisprechmodus telefonieren. Drückt der Angerufene innerhalb 
dieser 3 Minuten erst die 1 und anschließend die 2 wird der Notruf sofort unterbrochen. 
Das SOS- Symbol im Display erlischt. Das Telefon bleibt weiterhin im Freisprechmodus, 
es sei denn Sie drücken die Freisprechtaste .

Wird der Notruf nicht innerhalb von 60 Sekunden mit der NULL angenommen, 
beginnt das Telefon mit dem Rufaufbau zur nächsten Notrufnummer im 
Freisprechmodus.  
 
3. Wurden alle Notrufnummern der Reihenfolge nach einmal gewählt und der Notruf 
wurde von keinem mit der NULL angenommen, geht das Telefon für 10 Minuten in den 
Standby-modus, um eingehende Anrufe annehmen zu können. Das SOS Symbol bleibt 
im Display sichtbar.  
Nach 10 Minuten beginnt das Telefon erneut der Reihenfolge nach den Notruf 
abzusetzen. Anschließend wird der Notruf gestoppt und das SOS- Symbol im Display 
erlischt.  
 
Wichtige Hinweise:  
-Sind keine Notrufnummern gespeichert, kann das Telefon den Notruf nicht abgeben, 
wenn die Notruftaste auf der Fernbedienung oder die Notruftaste am Telefon (SOS) für 
ca. 3 Sekunden gedrückt wurde. Das Telefon piept nunterbrochen laut.  
-Um mit der Fernbedienung einen Notruf absetzen zu können, muss diese in 
Reichweite zum Telefon sein. Das heißt, es dürfen sich keine großen Hindernisse 
zwischen Telefon und Notruftaster befinden.  
-Wird die Notruftaste auf der Fernbedienung gedrückt, leuchtet die LED auf der 
Fernbedienung. Sollte die LED nicht leuchten, dann muss die Batterie der 
Fernbedienung gewechselt werden (siehe Kapitel Batterie der Fernbedienung 
wechseln).  
-Um einen abgegebenen Notruf zu stoppen, drücken Sie für ca. 3 Sekunden die 
Notruftaste auf der Fernbedienung oder die Notruftaste am Telefon (SOS) . Die Ansage 
der Notrufnachricht wird sofort gestoppt, das SOS- Symbol im Display erlischt. 
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-Der abgegebene Notruf wird automatisch gestoppt, wenn jede Notrufnummer zweimal 
gewählt wurde. Oder der Notruf wurde erst mit der NULL angenommen und 
anschließend mit der 1 und 2 bestätigt.  
-Um den Notruf annehmen zu können, muss der Angerufene über ein 
tonwahltaugliches Telefon mit den Tasten 0, 1 und 2 (Standard) verfügen.  
 
Anruferliste - CLIP- Funktion 

Die CLIP- Funktion ihres Geräts bietet ihnen folgende Möglichkeiten:  
 
1. Den Anrufer anhand der angezeigten Rufnummer zu identifizieren, bevor Sie das 
Gespräch entgegennehmen.  
2. Die Registrierung von bis zu 64 Anrufen.  
3. Neu eingegangene Anrufe im Display abzulesen (mit Datum und Uhrzeit).  
4. Anzeige des Namens der Anrufer, wenn diese bereits im Telefonbuch gespeichert 
sind.  
5. Blättern im Anrufspeicher.  
6. Automatische Wahl einer Rufnummer aus der Anruferliste.  
7. Übernahme einer Rufnummer aus der Anruferliste ins Telefonbuch.  
8. Löschen der Einträge aus der Anruferliste.  
 
Achtung : Um die CLIP-Funktion nutzen zu können, muss der Netzanbieter 
beauftragt werden, den Dienst „Übermittlung der Rufnummer“ zu aktivieren. 
Bei einem eingehenden Anruf erfolgt die Anzeige der Rufnummer nur dann, 
wenn die  
Vermittlung dieses Leistungsmerkmal unterstützt und der Anrufer die 
Übermittlung seiner Rufnummer nicht unterdrückt hat (CLIR). Wird die 
Rufnummer nicht übertragen, erscheint im Display PRIVAT.  
 

Anruferliste aufrufen 

Sind neue Anrufe eingegangen, blinkt die LED für neue Anrufe und im Display wird die 
Anzahl der entgangen Anrufe angezeigt (GESAMT:XX und NEU:XX).  
-Drücken Sie die Taste ▼, um die Anruferliste zu öffnen und die aktuellsten Anrufe 
durchzublättern. 
-Haben Sie alle Einträge der Anruferliste durchgeblättert erscheint im Display 
LISTENENDE.
-Drücken Sie die Taste d, um die Anruferliste zu öffnen und die älteren Anrufe 
durchzublättern.  
Haben Sie alle Einträge der Anruferliste durchgeblättert erscheint im Display 
LISTENENDE.
-Haben Sie alle neuen Einträge der Anruferliste durchgesehen, erlischt die LED für 
neue Anrufe.  
 
Wird innerhalb von 20 Sekunden keine Taste gedrückt, kehrt das Telefon in 
den Standbymodus zurück, die LED für neue Anrufe blinkt weiterhin und die 
Anzahl der Anrufe wird angezeigt.  
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Löschen der Anruferliste 

Sie können die Anrufe aus der Anruferliste einzeln löschen bzw. die ganze Liste 
löschen. Ist die Anruferliste voll (64 Einträge) und erfolgt kein Löschen Ihrerseits, wird 
beim Eingang eines neuen Anrufs der älteste gespeicherte Anruf überschrieben.  
- Drücken Sie die Taste ▲ oder ▼ , um die Anruferliste zu öffnen.  
- Einen Eintrag aus der Anruferliste löschen: Wählen Sie mit Hilfe der Tasten ▲
oder ▼ den gewünschten Eintrag aus der Anruferliste. 
Drücken Sie einmal die Taste . Im Display wird LOESCHEN? angezeigt. 
Halten Sie die Taste für ca. 2 Sekunden gedrückt und der Eintrag (Rufnummer, 
Datum und Uhrzeit) wird aus der Anruferliste gelöscht.  
- Gesamte Anruferliste löschen: Halten Sie die Taste solange gedrückt, bis im 
Display LISTE LOESCHEN angezeigt wird.  
Drücken Sie die Taste für 2 Sekunden, das Telefon löscht alle Einträge (Rufnummer, 
Datum und Uhrzeit) aus der Anruferliste. Im Display wird zunächst GELÖSCHT und 
dann LEER angezeigt.  
Die Anzahl der Anrufe (GESAMT und NEU) steht jeweils auf 00.  
 
Rufnummer aus der Anruferliste wählen 

- Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ den gewünschten Eintrag in der Anruferliste aus.  
- Drücken Sie die Taste . Das Telefon beginnt mit dem Rufaufbau im 
Freisprechmodus.  
ODER  
- Nehmen Sie den Hörer ab. Wählen Sie mit den Tasten  ▲ oder ▼ den gewünschten 
Eintrag aus der Anruferliste.  
- Drücken Sie die Taste . Das Telefon beginnt mit dem Rufaufbau.  
 

Rufnummer aus der Anruferliste ins Telefonbuch übernehmen 

Sie können Einträge aus der Anruferliste ins Telefonbuch übernehmen  
und speichern.  
 
1. Wählen Sie mit den Tasten ▲ oder ▼ den gewünschten Eintrag aus der Anruferliste.  
2. Halten Sie die MENU-Taste (EDIT) für ca. 2 Sekunden gedrückt bis im Display 
ÜBERTRAG SPEICHERN erscheint.  
3. Drücken Sie die Taste . Der Eintrag wird im Telefonbuch gespeichert.  
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Fehler / Fehlerbeseitigung 
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Pflege 

Wischen Sie das Telefon mit einem feuchten Tuch oder einem Antistatiktuch ab. 
Benutzen Sie nie ein trockenes Tuch! Es besteht die Gefahr der statischen Aufladung!  
 
Recycling 

Hat ihr Telefon ausgedient, entsorgen Sie das Gerät entsprechend  
den gültigen Bestimmungen. Führen Sie das Gerät einem Entsorgungsbetrieb  
zu, wo es fachgerecht zerlegt und recycelt wird.  
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Garantie
Für die Garantiebedingungen und Reparaturanschrift wenden Sie sich bitte an Ihren 
Händler. 
 
Technische Daten

System ……………………………………… Analoges, schnurgebundenes Notruftelefon  
Notruftaster Reichweite …………… 868.35 MHz bis zu 40 m im Umkreis des Telefons  
Wahlverfahren …………………………. umschaltbar zwischen Tonwahl und Impulswahl  
Flashzeiten ………………………………. einstellbar auf 80, 100, 270, 300 u. 600 ms  
Stromversorgung Telefon …………. Netzadapter 220V AC / 50Hz / 35mA  

9V DC / 200mA / 1,8VA  
4xAA  1,5 V Alkaline Batterien  

Stromversorgung Notruftaster….. 1x12 V Batterie  
Umgebungstemperatur ……………… +5 °C bis +35 °C;  
Luftfeuchtigkeit ………………………… zwischen 25% und 85%  
Zulässige Lagertemperatur………… -10 °C bis +50 °C  
 
Technische Änderungen vorbehalten!  
 

CE-Konformitätserklärung

Brondi S.p.A., Via Guido Rossa 3 - 10024 Moncalieri (TO), erklärt, dass das 
wasserdichte Telefongerät SUPER BRAVO 2 den folgenden Standards entspricht: 
EN55022, EN55024, EN60950. 
 
Dieses Gerät erfüllt die Anforderungen der EU Richtlinie 1999/5/CE über Funkanlagen 
und Telekommunikationseinrichtungen und die gegenseitige Anerkennung ihrer 
Konformität. 
Die Konformität mit der o.a. Richtlinie wird durch das CE Zeichen auf dem Gerät 
bestätigt. 

Die Original-Konformitätserklärung kann durch email (info@brondi.it) verlangt werden.  
 

Brondi Spa, Italien 
www.brondi.it

Cod . 27502390  


